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KẾ HOẠCH 

Tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng  
đời sống văn hóa” năm 2021, triển khai nhiệm vụ năm 2022 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đánh giá khách quan, toàn diện công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc, đề ra mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH trong thời gian đến.
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể phát huy vai trò, trách nhiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền đến tầng lớp Nhân dân về ý nghĩa, mục đích thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH trong tình hình mới.
- Biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong công tác thực hiện phong trào. Các tập thể, cá nhân được bình chọn phải là những điển hình tiêu biểu xuất sắc, có ảnh hưởng tích cực và là nòng cốt trong Phong trào xây dựng đời sống văn hóa.
- Nội dung tổng kết phải đảm bảo chất lượng, hiệu quả, đánh giá đúng tình hình, kết quả thực hiện Phong trào; việc tổ chức Hội nghị phải chu đáo, trang trọng, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức. Phân công rõ trách nhiệm các cơ quan, đơn vị trong tổ chức, triển khai thực hiện.

- Việc tổ chức Hội nghị tổng kết phải thực hiện đảm bảo các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; thực hiện đầy đủ 5K và quét mã QR trước khi diễn ra Hội nghị.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN
1. Thời gian: Dự kiến 01 buổi, trung tuần tháng 01/2022 (có Giấy mời sau).


* Hình thức tổ chức: Hội nghị trực tuyến
2. Địa điểm:
- Ở huyện: Phòng họp trực tuyến UBND huyện.

- Ở xã, thị trấn: Tại phòng họp trực tuyến của UBND các xã, thị trấn.

* Riêng 02 xã: Xã Phước Lộc dự họp trực tuyến tại điểm cầu xã Phước Công; xã Phước Thành dự họp trực tuyến tại điểm cầu xã Phước Kim.
3. Thành phần:
*  Tại điểm cầu huyện:

- Đại diện Thường trực Thường vụ Huyện ủy;
- Đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- Đ/c Đỗ Hoài Xoan – PCT. UBND huyện, Trưởng ban Chỉ đạo - Chủ trì Hội nghị;

- Thành viên Ban Chỉ đạo huyện theo Quyết định số 3306/QĐ-UBND, ngày 01/12/2020;
- Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp được khen thưởng (có giấy mời riêng).

* Tại điểm cầu xã, thị trấn:
- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn;

- Chủ tịch UBMTTQVN các xã, thị trấn.

- Công chức Văn hóa - Xã hội các xã, thị trấn.

- Trưởng thôn, tổ dân phố các xã, thị trấn.

- Các tập thể, cá nhân được khen thưởng trên địa bàn xã, thị trấn.
III. KINH PHÍ TỔ CHỨC: Từ nguồn ngân sách huyện năm 2022.
IV. CHƯƠNG TRÌNH HỘI NGHỊ

1. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu (Văn phòng HĐND-UBND huyện);

2. Phát biểu khai mạc và chủ trì hội nghị (Đ/c Phó Chủ tịch UBND huyện);

3. Báo cáo kết quả thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH 2021, triển khai nhiệm vụ năm 2022 (Phòng VH&TT huyện);
4. Phát biểu tham luận tại hội nghị (04 báo cáo tham luận).

5. Thảo luận.

6. Phát biểu chỉ đạo của Thường trực Thường vụ Huyện ủy;
7. Tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc (Phòng Nội vụ).

8. Tổng kết, bế mạc hội nghị, (Đ/c Phó Chủ tịch UBND huyện).

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa và Thông tin (Cơ quan Thường trực BCĐ huyện): 
- Chịu trách nhiệm chuẩn bị các nội dung, tài liệu liên quan và các điều kiện cần thiết (nước uống, trang trí market,…) để phục vụ Hội nghị.
- Tham mưu Ban Chỉ đạo văn bản đề nghị Thường trực Hội đồng TĐ-KT huyện xét khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện Phong trào.
- Tham mưu Ban Chỉ đạo chọn nội dung và hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương báo cáo tham luận trình bày tại Hội nghị, gồm: Hộ gia đình 01 tham luận; Cơ quan hành chính 01 tham luận; Đơn vị sự nghiệp 01 tham luận; Địa phương 01 tham luận.

2. Văn phòng HĐND-UBND huyện: 
- Phối hợp với Phòng VH-TT huyện phát hành Giấy mời dự Hội nghị tổng kết theo đúng thành phần; chuẩn bị các điều kiện cần thiết đảm bảo phục vụ Hội nghị đạt kết quả.
- Chủ động kiểm tra, kết nối đường truyền trực tuyến đến các xã, thị trấn đảm bảo thông suốt trong thời gian diễn ra Hội nghị.

3. Phòng Nội vụ huyện: 
- Phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin huyện hoàn thiện hồ sơ khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện Phong trào và trình Chủ tịch UBND huyện xem xét, quyết định.
- Công bố Quyết định và điều hành khen thưởng cho tập thể, cá nhân tại Hội nghị.
4. Trung tâm VHTT&TTTH huyện: Thông tin kịp thời kết quả Phong trào TDĐKXDĐSVH trên Đài Phát thanh huyện nhằm động viên khích lệ kịp thời các tập thể, hộ gia đình tiêu biểu tại địa phương.
5. Các cơ quan, đơn vị: Có trách nhiệm tham dự Hội nghị tổng kết đảm bảo theo đúng thành phần mời; phối hợp và chuẩn bị tốt nội dung báo cáo tham luận khi được phân công.
6. UBND các xã, thị trấn: 
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết thực hiện Phong trào năm 2021, triển khai nhiệm vụ năm 2022 chậm nhất trong Quý I năm 2022.

- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin huyện lập hồ sơ đề nghị khen thưởng cho các tập thể, hộ gia đình có thành tích xuất sắc thực hiện phong trào theo đúng quy định.
- Chuẩn bị tốt nội dung báo cáo tham luận; ban hành Giấy mời đại biểu tham dự Hội nghị theo đúng thành phần. 
- Phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND huyện kiểm tra kết nối đường truyền trực tuyến; chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết.

- Chủ động liên hệ phòng VH-TT huyện để nhận Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện; đồng thời tổ chức trao tặng cho các tập thể, hộ gia đình có thành tích tiêu biểu trong thực hiện Phong trào năm 2021 tại Hội nghị tổng kết.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2021, triển khai nhiệm vụ năm 2022. Đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan và UBND các xã, thị trấn  phối hợp triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- TTTV Huyện ủy (b/cáo);

- CT, các PCT UBND huyện;
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- Các đơn vị theo KH; 
- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VHTT.
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