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THÔNG CÁO BÁO CHÍ
Kỷ niệm 150 năm ngày sinh Nhà yêu nước Phan Châu Trinh
                                               (9/9/1872 – 9/9/2022)

Nhằm tri ân những đóng góp của Nhà yêu nước Phan Châu Trinh trên các lĩnh vực, đặc biệt là tư tưởng về canh tân đất nước; đề xuất những giải pháp để lưu giữ và phát huy các giá trị di sản văn hóa của Phan Châu Trinh; qua đó khơi dậy niềm tự hào về truyền thống của đất nước, con người xứ Quảng, tạo động lực tinh thần mới trong công cuộc xây dựng quê hương; được sự thống nhất của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh Quảng Nam tổ chức kỷ niệm 150 năm ngày sinh Nhà yêu nước Phan Châu Trinh (9/9/1872 - 9/9/2022) gồm các hoạt động chính như sau:
1. Hội thảo khoa học “Tư tưởng canh tân của Nhà yêu nước Phan Châu Trinh”.
Hội thảo được tổ chức vào lúc 08 giờ 00, ngày 09/9/2022 (thứ Sáu) tại Hội trường số 01, UBND tỉnh Quảng Nam với sự tham gia của hơn 200 đại biểu khách mời, đại biểu gia tộc Nhà yêu nước Phan Châu Trinh và các nhà khoa học, nhà nghiên cứu.
Hội thảo tập hợp gần 50 tham luận của các đồng chí lãnh đạo, nhà khoa học, nhà nghiên cứu trên cả nước, tập trung phân tích, khai thác về bối cảnh thời đại tác động đến tư tưởng của Nhà yêu nước Phan Châu Trinh; tư tưởng canh tân của Nhà yêu nước Phan Châu Trinh; sự ảnh hưởng của Phong trào Duy tân và tư tưởng canh tân đối với xã hội Việt Nam đầu thế kỷ XX; đề xuất, kiến nghị các giải pháp nhằm phát huy các giá trị tư tưởng canh tân, đổi mới của Nhà yêu nước Phan Châu Trinh, nhất là tư tưởng về xây dựng ý chí tự lực tự cường, khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, phát huy ý chí và sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, kết hợp với sức mạnh thời đại.
2. Lễ dâng hương và thực hiện nghi thức khởi công dự án tu bổ, nâng cấp, mở rộng di tích địa điểm Nhà lưu niệm cụ Phan Châu Trinh tại xã Tam Lộc, huyện Phú Ninh: Được tổ chức vào lúc 06 giờ 30 ngày 09/9/2022 (thứ Sáu). Thành phần tham dự gồm các đồng chí lãnh đạo Trung ương, lãnh đạo tỉnh Quảng Nam, lãnh đạo huyện Phú Ninh, lãnh đạo xã Tam Lộc, đại diện gia tộc Nhà yêu nước Phan Châu Trinh… Ngay sau Lễ dâng hương sẽ thực hiện nghi thức khởi công dự án tu bổ, nâng cấp, mở rộng di tích địa điểm Nhà lưu niệm cụ Phan Châu Trinh tại xã Tam Lộc, huyện Phú Ninh.
Ngoài ra, trong dịp này tại huyện Phú Ninh, quê hương của Nhà yêu nước Phan Châu Trinh tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể thao, du lịch, trưng bày triển lãm hình ảnh hiện vật, tài liệu, sách báo liên quan đến cuộc đời và sự nghiệp của Nhà yêu nước Phan Châu Trinh; tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu cuộc đời, sự nghiệp cụ Phan Châu Trinh ...
Ban Tổ chức các ngày lễ lớn tỉnh Quảng Nam trân trọng thông tin và kính mong các cơ quan thông tấn báo chí quan tâm thông tin tuyên truyền, giới thiệu hoạt động kỷ niệm 150 năm ngày sinh Nhà yêu nước Phan Châu Trinh đến đông đảo Nhân dân trong cả nước biết, theo dõi, hưởng ứng. 

Trân trọng cảm ơn !
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