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THÔNG CÁO BÁO CHÍ
BẾ MẠC NĂM DU LỊCH QUỐC GIA - QUẢNG NAM 2022
VÀ KHAI MẠC NĂM QUỐC GIA KHỞI NGHIỆP – QUẢNG NAM 2023

Năm Du lịch quốc gia 2022 với chủ đề “Quảng Nam - Điểm đến du lịch xanh”là sự kiện văn hóa, kinh tế, xã hội và du lịch tiêu biểu quy mô cấp quốc gia, sự kiện du lịch thường niên lớn nhất của ngành Du lịch Việt Nam; là cơ hội để giới thiệu, quảng bá hình ảnh, các giá trị văn hóa, tài nguyên và sản phẩm du lịch đặc sắc của Việt Nam; thúc đẩy mạnh mẽ sự liên kết phát triển du lịch giữa các địa phương đồng thời nhằm kích hoạt lại hoạt động du lịch, góp phần phục hồi và phát triển du lịch Quảng Nam nói riêng và cả nước nói chung trong điều kiện bình thường mới sau đại dịch COVID-19.
Việc tổ chức thành công Năm Du lịch quốc gia - Quảng Nam 2022 góp phần vào thành công chung của Du lịch Việt Nam trong năm 2022, theo đó: khách du lịch quốc tế đến Việt Nam năm 2022 ước đạt 3,5 triệu lượt. Tổng số khách du lịch nội địa ước đạt trên 101,3 triệu lượt. Tổng thu du lịch ước đạt 495 nghìn tỷ đồng.Riêng đối với Quảng Nam, việc tổ chức Năm Du lịch quốc gia 2022 đã góp phần phục hồi ngành Du lịch Quảng Nam sau ảnh hưởng nặng nề bởi đại dịch COVID-19, theo đó, tổng lượt khách tham quan, lưu trú du lịch năm 2022 ước đạt gần 4,8 triệu lượt, tăng 13 lần so với cùng kỳ năm 2021; doanh thu du lịch năm 2022 ước đạt 3.800 tỷ đồng, tăng 8 lần so với cùng kỳ năm 2021;thu nhập xã hội từ du lịch ước đạt 8.900 tỷ đồng.Thành công của Năm Du lịch quốc gia - Quảng Nam 2022 cũng tạo cú hích và triển vọng phát triển du lịch trong các năm tiếp theo.
Lễ Bế mạc là hoạt động kết thúc chuỗi sự kiện Năm Du lịch quốc gia nhằm tổng kết, đánh giá kết quả tổ chức Năm Du lịch quốc gia - Quảng Nam 2022; đồng thời chuyển giao cờ đăng cai tổ chức Năm Du lịch quốc gia 2023 cho tỉnh Bình Thuận với chủ đề “Bình Thuận - Hội tụ xanh”. Trong Năm Du lịch quốc gia 2022, có hơn 210 sự kiện được diễn ra trên khắp cả nước, trong đó riêng Quảng Nam tổ chức 73 sự kiện, góp phần lan tỏa vai trò, hiệu quả của du lịch đối với nền kinh tế quốc gia.
Tiếp nối thành công Năm Du lịch quốc gia - Quảng Nam 2022, được sự đồng ý của Chính phủ, Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, các Bộ, ban, ngành, sự hưởng ứng của các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và cộng đồng khởi nghiệp, tỉnh Quảng Nam sẽ đăng cai tổ chức Năm Quốc gia khởi nghiệp - Quảng Nam 2023 với chủ đề “Lan tỏa tinh thần khởi nghiệp”. Đây là sự kiện khoa học - kinh tế - xã hội tiêu biểu, quy mô quốc gia và tầm quốc tế, nhằm mục đích tạo lập văn hóa khởi nghiệp, khơi dậy khí thế, tinh thần lập thân, lập nghiệp, khởi nghiệp sáng tạo, khát vọng vươn lên làm giàu; hình thành Hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo quốc gia bền vững; gắn kết khởi nghiệp - sản phẩm OCOP - sản phẩm công nghiệp, nông thôn tiêu biểu. 
Nhiều hoạt động sẽ diễn ra trong khuôn khổ Lễ Bế mạc Năm Du lịch quốc gia - Quảng Nam 2022 và Khai mạc Năm Quốc gia khởi nghiệp - Quảng Nam 2023: (1) Chương trình Tổng kết Năm Du lịch quốc gia - Quảng Nam 2022 (Vinpearl Nam Hội An Resort & Spa – huyện Thăng Bình); (2) Lễ kỷ niệm 05 năm nghệ thuật bài chòi Trung bộ Việt Nam được UNESCO công nhận Di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại; Liên hoan hát dân ca và hô hát Bài chòi thành phố Hội An (tại thành phố Hội An); (3) Triển lãm tranh - tượng nghệ thuật Quảng Nam (tại thành phố Tam Kỳ); (4) Ngày hội Văn hóa - Du lịch biển Cửa Khe, Thăng Bình (tại huyện Thăng Bình);(5) Hội chợ Du lịch xanh Quảng Nam 2022 (tại thành phố Hội An); (6) Liên hoan Âm nhạc ASEAN – 2022 (tại thành phố Hội An); (7) Khai trương sản phẩm du lịch cộng đồng Làng văn hóa du lịch Làng cổ Lộc Yên và các hoạt động bên lề (tại huyện Tiên Phước); (8) Tuần lễ Văn hóa Tây Giang (tại huyện Tây Giang); (9) Chương trình khởi nghiệp xanh “Mang hương rừng ra phố” (tại huyện Phước Sơn); (10)Hội thảo “Chuyển đổi số du lịch Hội An” (dự án khởi nghiệp Du lịch thông minh, tại thành phố Hội An);(11) Ngày hội Khởi nghiệp sáng tạo xanh và vinh danh ý tưởng, dự án khởi nghiệp sáng tạo xứ Quảng (tại Vinwonder Nam Hội An, huyện Thăng Bình);(12) Diễn đàn “Kết nối - Hỗ trợ doanh nghiệp, khởi nghiệp Quảng Nam thực hiện chuyển đổi số” (tại huyện Thăng Bình); (13) Festival Nghệ thuật sắp đặt môi trường biển, Hội An 2022 (tại thành phố Hội An); (14) Tour trải nghiệm các sản phẩm du lịch mới tỉnh Quảng Nam (trên toàn tỉnh Quảng Nam); (15) Sự kiện “Con đường nghệ thuật - Sắc màu hội tụ” (tại thành phố Hội An); (16) Chương trình “Huyền thoại Apsara”(tại Khu đền tháp Mỹ Sơn, huyện Duy Xuyên); (17) Lễ hội Văn hóa trà lần thứ I - Hội An 2022 (tại thành phố Hội An); (18) Chương trình Hội An - Chào năm mới 2023 (tại thành phố Hội An); (19) Diễn đàn “Học trò xứ Quảng khát vọng khởi nghiệp” (tại thành phố Tam Kỳ); (20) Đào tạo kiến thức “Sinh viên Quảng Nam tại Huế với khởi nghiệp phát triển quê hương” (tại thành phố Huế); (21) Diễn đàn “Học sinh, sinh viên nghề với lập nghiệp trên nền tảng khởi nghiệp sáng tạo” (tại thành phố Tam Kỳ); (22) Diễn đàn “Champion - Người thắp lửa khởi nghiệp” (tại thành phố Tam Kỳ)…
Lễ Bế mạc Năm Du lịch quốc gia - Quảng Nam 2022 và Khai mạc Năm Quốc gia khởi nghiệp - Quảng Nam 2023 được tổ chức vào lúc 20 giờ 00 phút ngày 22/12/2022 tại Vinwonders Nam Hội An, huyện Thăng Bình, tỉnh Quảng Nam. Chương trình được truyền hình trực tiếp trên sóngĐài PT-TH Quảng Nam (QRT), nhiều Đài PT-TH trên cả nước và tường thuật trực tiếp trên kênh VOV1 - Đài Tiếng nói Việt Nam.
Quảng Nam - vùng đất giàu truyền thống văn hóa, lịch sử cách mạng, canh tân, đổi mới...với nhiều tiềm năng, điều kiện tự nhiên,văn hóa để phát triển du lịch: 02 Di sản văn hóa thế giới Đô thị cổ Hội An và Khu đền tháp Mỹ Sơn, nghệ thuật Bài chòi - Di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại, Khu dự trữ sinh quyển thế giới Cù Lao Chàm - Hội An, 125 km bờ biển với nhiều bãi tắm nổi tiếng, gần 70 lễ hội và hàng trăm làng nghề truyền thống, cùng với 441 di tích lịch sử - văn hóa, danh lam thắng cảnh, có núi rừng nguyên sinh với nhiều loài dược liệu quý, nhiều khu bảo tồn thiên nhiên, vườn quốc gia, hệ thống sông, hồ phong phú đã tạo thành điểm hấp dẫn du khách trong nước và quốc tế nhiều năm qua. Hệ sinh thái khởi nghiệp Quảng Nam năng động và nhiều start-up nổi tiếng; được Bộ Khoa học và Công nghệ chọn là địa phương kết nối mạng lưới Hệ sinh thái khởi nghiệp miền Trung - Tây Nguyên với slogan: “Quảng Nam - vùng đất mở cho khởi nghiệp sáng tạo”. Tỉnh Quảng Nam xác đinh khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo là một trong ba khâu đột phá phát triển Quảng Nam. 
Thời gian qua, các Bộ, ban, ngành Trung ương, các tổ chức hỗ trợ khởi nghiệp... cùng với tỉnh Quảng Nam đã có sự phối hợp chặt chẽ, nhờ đó công tác tổ chức các hoạt động, sự kiện trong khuôn khổ Năm Du lịch quốc gia 2022 cũng như việc chuẩn bị choLễ Bế mạc Năm Du lịch quốc gia - Quảng Nam 2022 và Khai mạc Năm Quốc gia khởi nghiệp - Quảng Nam 2023đã sẵn sàng, hứa hẹn một chương trình chu đáo, kỹ lưỡng, sôi động và hấp dẫn góp phần nâng cao nhận thức, quảng bá hình ảnh và con người xứ Quảng; lan tỏa khát vọng khởi nghiệp, vươn lên. Nhân dịp này, Ban Tổ chức trân trọng đề nghị các cơ quan truyền thông phối hợp, cùng đồng hành trong công tác quảng bá, truyền thông đến các tầng lớp Nhân dân và du khách trong nước, quốc tế, cộng đồng doanh nhân, cộng đồng khởi nghiệp, góp phần tổ chức thành công sự kiện quan trọng này.
Mọi thông tin chi tiết vui lòng liên hệ:
- Tổng cục Du lịch - Vụ Thị trường du lịch; ĐT: 024 39423760 máy lẻ 171. Trang web: www.vietnamtourism.gov.vn, www.vietnam.travel;
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Quảng Nam; ĐT: 02353.810.902/ 02353.829.581. Trang web: www.quangnamtourism.com.vn;
- Diễn đàn khởi nghiệp xứ Quảng; ĐT: 02353509333 (ông Phạm Ngọc Sinh);0395683832 (ông Phan Toàn). Trang web: www.khoinghiep.quangnam.gov.vn




image1.jpeg




image2.png
NAM QUOC GIA KHOI NGHIEP
QUANG NAM 2023
Lan téa khat vong khéi nghigp




image3.png
iv

SUANG Nam 2022
Didm dén du lich vanh

E7




