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 (
DỰ THẢO
)
BÁO CÁO
Sơ kết 06 tháng 2023 triển khai thực hiện Đề án Phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2023; triển khai các nhiệm vụ trọng tâm năm 2023 theo Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 22/3/2023 của UBND huyện

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
Để triển khai thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ của Đề án 06 trên địa bàn huyện, UBND huyện ban hành các văn bản chỉ đạo, cụ thể:
- Kế hoạch số 48/KH-UBND, ngày 27/02/2023 về triển khai Nghị định số 59/2022/NĐ-CP ngày 05/9/2022 của Chính phủ quy định về định danh và xác thực điện tử.
- Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 22/3/2023 về triển khai thực hiện nhiệm vụ Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia năm 2023 trên địa bàn huyện Phước Sơn.
- Công văn số 92/UBND-NC, ngày 10/2/2023 về triển khai một số nội dung, phương án thực hiện quy định của Luật Cư trú về việc sổ hộ khẩu, Sổ tạm trú hết giá trị sử dụng từ ngày 31/12/2022.
- Công văn số 210/UBND-VX, ngày 13/3/2023 về triển khai thi hành Nghị định số 104/2022-NĐ-CP theo Công điện số 90/CĐ-TTg ngày 29/2/2023 của Thủ tướng Chính phủ.
- Công văn số 349/UBND-VX, ngày 06/4/2023 về triển khai KCB BHYT bằng CCCD gắn chip, ứng dụng VNeID trên địa bàn huyện.
- Công văn số 05/CAH-TCTĐA06 ngày 13/4/2023 về triển khai phần mềm theo dõi, giám sát đề án 06.
- Công văn số 489/UBND-VX, ngày 15/5/2023 về tăng cường công tác tuyên truyền sử dụng thông tin, giấy tờ tích hợp trên ứng dụng VNeID.
II. KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC
1. Về dịch vụ công
1.1. Xây dựng và cung cấp dịch vụ công trực tuyến
- Kết quả triển khai 11 dịch vụ công của Bộ Công an.
+ Số DVC đã hoàn thành ở cấp độ 4 gồm: Xác nhận số CMND khi đã được cấp CCCD, Đăng ký thường trú, Đăng ký tạm trú, Khai báo tạm vắng, Thông báo lưu trú.
Xác nhận số CMND khi đã được cấp CCCD: 00 hồ sơ;
Thường trú: 841/6148 hồ sơ; đạt tỷ lệ: 13,68%;
Tạm trú: 170/343 hồ sơ; đạt tỷ lệ: 49,56%;
Khai báo tạm vắng: 00 hồ sơ;
Thông báo lưu trú: 426/426 trường hợp; đạt tỷ lệ: 100%;
Đăng ký, cấp biển số xe mô tô, xe gắn máy: 66/73 hồ sơ; đạt tỷ lệ: 90%
Nộp phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông: 43/95 hồ sơ; đạt tỷ lệ: 46%
Cấp lại, đổi thẻ CCCD: 00 hồ sơ.
- Đối với 14 dịch vụ công của các ban, ngành:
* Bảo hiểm xã hội huyện: 
+ Thủ tục hành chính: “Liên thông đăng ký khai sinh - đăng ký thường trú - cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi”: 100% hồ sơ cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi liên thông với đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú. 
+ Hiện nay, Bảo hiểm xã hội huyện đã vận hành quy trình giảm trừ mức đóng trong gia hạn thẻ bảo hiểm y tế theo hộ gia đình trên Cổng dịch vụ công theo Quyết định số 1187/QĐ-BHXH ngày 24/5/2022 của Tổng giám đốc Bảo hiểm xã hội Việt Nam; Bảo hiểm xã hội Việt Nam đang hoàn thiện quy trình giải quyết hưởng trợ cấp thất nghiệp trên Cổng dịch vụ công quốc gia
* Phòng Tư pháp huyện:
Thực hiện cung cấp các dịch vụ công thiết yếu trong lĩnh vực hộ tịch trên Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của huyện, kết nối, liên thông dữ liệu giữa Cổng Dịch vụ công, hệ thống một cửa điện tử của huyện với Phần mềm đăng ký, quản lý hộ tịch dùng chung của Bộ Tư pháp tại Công văn số 237/STP-HCTP ngày 17/02/2022 và Công văn số 1071/STP-HCTP ngày 30/5/2022 của Sở Tư pháp về hướng dẫn sử dụng một số chức năng trên Hệ thống thông tin đăng ký và quản lý hộ tịch. Hiện tại 100% các xã, thị trấn đã thực hiện dịch vụ công trong lĩnh vực hộ tịch như đăng ký khai sinh, đăng ký lại khai sinh; đăng ký kết hôn thuộc thẩm quyền của UBND cấp xã; đăng ký khai sinh thuộc thẩm quyền của UBND cấp huyện.
1.2. Hướng dẫn mua sắm, bố trí hệ thống máy móc, trang thiết bị (máy scan, máy tính...) để phục vụ số hóa dữ liệu:
Công an huyện đã phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện đề xuất UBND huyện bổ sung kinh phí trang bị 01 máy scan để phục vụ công tác số hóa hồ sơ theo sự chỉ đạo của Công an tỉnh.
2. Nhóm tiện ích phát triển kinh tế - xã hội
2.1. Triển khai khám chữa bệnh bằng CCCD gắn chíp và chuyển dữ liệu giấy khám sức khỏe lái xe lên cổng giám định BHYT.
Hiện tại trên địa bàn huyện có 11 trạm y tế xã, 01 phòng khám đa khoa khu vực và 01 trung tâm y tế đã triển khai khám chữa bệnh bằng CCCD, tuy nhiên tỷ lệ khám chữa bệnh bằng CCCD, tích hợp thông tin BHYT vẫn còn thấp do nhiều nguyên nhân, thói quen khám chữa bệnh bằng BHYT.
[bookmark: _GoBack]Hiện tại TTYT đã triển khai giấy khám sức khỏe lái xe lên cổng giám định bảo hiểm y tế của BHXH. Trong tháng 4 và tháng 5/2023 có 15 trường hợp làm giấy khám sức khỏe lái xe được chuyển dữ liệu lên cổng giám định bảo hiểm y tế.
2.2. Hướng dẫn các trường học thực hiện thu học phí và các khoản thu khác không dùng tiền mặt.
- Việc hướng dẫn các trường học thực hiện thanh toán không dùng tiền mặt: Phòng GD-ĐT đã ban hành Công văn 117/PGDĐT-THHC ngày 29/3/2023 về việc triển khai thực hiện thu học phí và các khoản thu dịch vụ giáo dục bằng phương thức không dùng tiền mặt trong cơ sở giáo dục.
- Tổ chức tuyên truyền, khuyến khích, vận động, hướng dẫn cán bộ, công chức, viên chức, phụ huynh, học sinh thực hiện thanh toán học phí và các khoản dịch vụ giáo dục bằng phương thức thanh toán không dùng tiền mặt. Các đơn vị trường học sử dụng các phương thức thanh toán không dùng tiền mặt để thanh toán học phí, các giao dịch khác tùy thuộc vào điều kiện thực tế tại đơn vị mình. Khuyến khích các đơn vị triển khai ứng dụng chuyển đổi số, công nghệ thông tin để kết nối, tích hợp dữ liệu với tổ chức tín dụng, tổ chức trung gian thanh toán cung cấp cho người học các dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt, thanh toán trên điện thoại di động. Đảm bảo an toàn, an ninh thông tin, trong đó lưu ý đến việc làm chủ dữ liệu và bảo mật thông tin riêng tư.
2.3. Tham mưu chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành không yêu cầu người dân xác nhận Chứng minh nhân dân 9 số khi đã có thông tin trên mã QRcode của thẻ CCCD gắn chip.
Công an huyện đã tham mưu UBND huyện ban hành Công văn số 92/UBND-NC, ngày 10/2/2023 về triển khai một số nội dung, phương án thực hiện quy định của Luật Cư trú về việc sổ hộ khẩu, Sổ tạm trú hết giá trị sử dụng từ ngày 31/12/2022. Theo đó, chỉ đạo các ban ngành, các bộ phận một cửa sử dụng thiết bị đầu đọc mã Qrcode trên thẻ CCCD gắn chip để ghi nhận và lưu trữ thông tin về số CMND 9 số đã được hiển thị trên thiết bị, không được yêu cầu công dân xuất trình thêm các giấy tờ khác.
2.4. Triển khai thông báo lưu trú qua ứng dụng VNeID.
- Công an huyện đã có Công văn số 396/CAH-QLHC ngày 21/3/2023 gửi Công an các xã, thị trấn, các cơ sở lưu trú, Trung tâm y tế huyện về yêu cầu cài đặt, kích hoạt và sử dụng tài khoản định danh điện tử VNeID cho cơ sở lưu trú.
- Phối hợp với Công an xã, thị trấn hướng dẫn các cơ sở lưu trú cài đặt và thực hiện thông báo lưu trú qua ứng dụng VNeID. Đến nay 100% cơ sở lưu trú đã thực hiện cài đặt và thông báo lưu trú qua ứng dụng VNeID.
3. Nhóm tiện ích phát triển công dân số
Đẩy mạnh công tác thu nhận hồ sơ cấp CCCD gắn chip và tài khoản định danh điện tử.
- Công an huyện đã xây dựng Kế hoạch số 545/KH-CAH ngày 20/4/2023 về phát động phong trào thi đua hoàn thành chỉ tiêu cấp CCCD; cài đặt, kích hoạt tài khoản định danh điện tử và đảm bảo dữ liệu dân cư “đúng, đủ, sạch, sống”.
- Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch số 114/KH-UBND, ngày 25/5/2023 về phát động đợt thi đua cao điểm hướng dẫn Nhân dân cài đặt, kích hoạt, sử dụng tài khoản định danh điện tử trên địa bàn huyện Phước Sơn.
+ Kết quả đạt được: Đã tiến hành rà soát và thu nhận hồ sơ CCCD cho 100% công dân đủ điều kiện có mặt trên địa bàn. Đến nay chỉ còn 58 trường hợp chưa được cấp CCCD. Lý do: Không có mặt tại địa phương biết nơi đến là 17 trường hợp; đi NVQS 5 trường hợp; đi nước ngoài 15 trường hợp; đi thi hành án 7 trường hợp; đi khỏi địa phương không biết nơi đến 3 trường hợp; sai số định danh 7 trường hợp; tâm thần không có mặt tại địa phương 1 trường hợp; trùng dữ liệu 2 trường hợp; trùng sinh trắc 1 trường hợp.
- Về công tác thu nhận hồ sơ định danh điện tử: Công an huyện đã chỉ đạo Công an các xã, thị trấn tăng cường hướng dẫn, cài đặt định danh điện tử cho người dân trên địa bàn huyện. Đến nay đã thu nhận được 7.303 hồ sơ định danh điện tử, kích hoạt thành công 2.540 hồ sơ (đạt tỷ lệ 34,77 %)
4. Xây dựng hệ sinh thái, dữ liệu dùng chung
4.1. Thực hiện nhập dữ liệu trên nền CSDLQG về dân cư và đối chiếu, cập nhật đồng bộ dữ liệu giữa CSDLQG về dân cư với CSDL Hộ tịch điện tử: 
- Thực hiện nhập dữ liệu trên nền CSDLQG về dân cư và đối chiếu, cập nhật đồng bộ dữ liệu giữa CSDLQG về dân cư với CSDL Hộ tịch điện tử:
+ Phòng Tư pháp huyện đã tham mưu UBND huyện ban hành Công văn số 248/UBND-NC ngày 20/3/2023 của UBND huyện về triển khai thực hiện nhập dữ liệu sổ hộ tịch trên nền tảng CSDLQG về DC theo Kế hoạch số 22/KHPH-STP-CA ngày 15/3/2023 của Sở Tư pháp và Công an tỉnh Quảng Nam về phối hợp nhập dữ liệu hộ tịch từ sổ hộ tịch trên nền CSDLQG về DC; Công văn số 656/STP-HCTP, ngày 16/3/2023 của Sở Tư pháp tỉnh Quảng Nam về việc triển khai nhập dữ liệu sổ tịch trên nền CSDLQG về DC đúng thời gian quy định. 
+ Công an xã đã phối hợp với Tư pháp xã tiến hành nhập dữ liệu hộ tịch từ sổ hộ tịch trên nền tảng CSDLQG về DC. Kết quả đã nhập được 1056 trường hợp đăng ký khai sinh, 86 trường hợp đăng ký khai tử, 106 trường hợp đăng ký kết hôn.
4.2. Làm sạch dữ liệu của các cơ quan, ban, ngành: 
- Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện:
+ Đã tham mưu UBND huyện đề án xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai trên địa bàn huyện, tuy nhiên đến nay đề án này chưa được phê duyệt dự toán. Vì vậy chưa xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai (các thông tin người sử dụng đất, chủ sở hữu nhà ở tài sản gắn liền với đất chưa được số hóa, làm sạch…)
- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện:
+ Đã phối hợp với UBND các xã, thị trấn rà soát, cập nhật thông tin của đối tượng vào phần mềm quản lý và hiện nay đang sử dụng phần mềm của Bộ Lao động – TB&XH để quản lý đối tượng (tăng mới, điều chỉnh, cắt giảm, xuất danh sách chi trả...); phần mềm thực hiện thủ tục trợ cấp mai táng đối với Người có công với cách mạng hiện nay đang triển khai thực hiện.
+ Hiện nay, thông tin (số CCCD, mã định danh đối với trẻ em) người có công, đối tượng bảo trợ xã hội đã được cập nhập lên phần mềm của Bộ Lao động-TB&XH để khai thác, sử dụng. 
+ Việc nắm thông tin người lao động mất việc làm: Chưa có phần mềm/ trang thông tin điện tử về tổng hợp theo dõi, nắm bắt, thống kê thông tin người lao động mất việc làm (các cấp từ tỉnh đến huyện, xã). Việc tổng hợp thông tin người lao động mất việc làm được cấp xã rà soát, thu thập khi có văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên (định kỳ hàng năm, nắm bắt được số lao động thất nghiệp thông qua thu thập thông tin thị trường lao động, phần cung lao động do cấp xã tổng hợp vào phần mềm trực tuyến).
- Công an huyện: về làm sạch dữ liệu đã thực hiện 100% chỉ tiêu,cụ thể: đã xử 26/26 trường hợp trùng thông tin; 5/5 trường hợp không có chủ hộ; 1564/1564 bổ sung trường thông tin CMND 9 số; 121/121 hồ sơ sai cấu trúc định danh; 55/55 trường hợp cập nhật BHXH thường trú; 721/721 bổ sung trường thông tin còn thiếu; cập nhật 50/50 đối tượng quản lý pháp luật; 51/51 đối tượng xử lý VPHC; 122/122 đối tượng quản lý nghiệp vụ; 34/34 đối tượng khởi tố, tạm giữ, tạm giam và đối tượng khác; đã xử lý 228/228 trường hợp phạm nhân nguồn V06; 12/12 trường hợp xác minh phạm nhân nguồn C10; đã cập nhật 80/80 phạm nhân không xác minh được.
4.3. Cập nhật, tích hợp, đồng bộ vào Cơ sở dữ liệu quốc gia về cán bộ, công chức, viên chức:
Hiện nay, việc số hóa dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức đã được triển khai thực hiện, tuy nhiên đến nay một số cán bộ công chức, viên chức chưa hoàn thành việc kê khai, số hồ sơ đã hoàn thành trên phần mềm là: 617/862 hồ sơ, đạt tỷ lệ 71,58%, Phòng Nội vụ đang đôn đốc các đơn vị thực hiện theo quy định.
5. Về công tác tuyên truyền
- Công an huyện đã phối hợp với chi đoàn các xã Phước Đức, xã Phước Xuân, Trường THCS Lý Tự Trọng tổ chức tuyên truyền hướng dẫn cài đặt phần mềm định danh điện tử VNeID cho các đoàn viên thanh niên; phối hợp với Công an xã Phước Chánh tuyên truyền và thu nhận hồ sơ định danh điện tử cho các cán bộ, công chức, viên chức và người dân.
- Công an các xã, thị trấn thường xuyên viết các tin bài trên các trang thông tin điện tử (Fanpage) để tuyên truyền hướng dẫn nhân dân cài đặt, kích hoạt tài khoản định danh điện tử, triển khai dịch vụ công và lợi ích mang lại.
III. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC
- Trong công tác thực hiện số hóa hồ sơ cán bộ, công chức, viên chức: Phần mềm cán bộ, công chức, viên chức của Bộ Nội vụ hiện nay chưa hoàn chỉnh, một số viên chức giáo viên có chức danh nghề nghiệp giáo viên tiểu học hạng IV chưa được cập nhật do đó gây khó khăn trong việc hoàn chỉnh hồ sơ.
- Việc phối hợp “rà soát, đối chiếu cập nhật, đồng bộ giữa dữ liệu hộ tịch đã được đăng ký và lưu giữ theo thẩm quyền với dữ liệu dân cư” theo yêu cầu tại Công điện 104/QĐ-TTg ngày 29/01/2022 hiện chưa có quy trình hướng dẫn cụ thể nên gặp lúng túng trong cách thức cũng như quy trình thực hiện. Viêc bàn giao hồ sơ sổ hộ tịch giữa Tư pháp các xã, thị trấn và Công an các xã, thị trấn đã thực hiện đảm bảo thời gian quy định. Tuy nhiên, việc nhập hồ sơ vào dữ liệu hộ tịch trên nền tảng CSDLQG về DC còn chậm, nên khi báo cáo về ngành cấp trên có những khó khăn nhất định. Đường truyền mạng internet ở các xã vùng cao thường không ổn định, tốc độ chậm, cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật chưa đáp ứng yêu cầu, nên ảnh hưởng đến việc cập nhật dữ liệu trên Phần mềm không được kịp thời, đặc biệt ảnh hưởng đến việc cấp số định danh khi đăng ký khai sinh cho trẻ em.
- Trong công tác thu nhận hồ sơ định danh điện tử: Nhiều trường hợp người dân không có điện thoại, không sử dụng Smartphone hay dùng các dòng điện thoại có cấu hình thấp, không thu nhận được ảnh chân dung. Một số xã vùng cao điều kiện khó khăn không có mạng 4G hoặc có mạng nhưng rất yếu, dẫn đến cài đặt tạo lập hồ sơ, kích hoạt VNeID tỷ lệ thấp. Để kích hoạt thành công tài khoản định danh điện tử mất quá nhiều thời gian, phụ thuộc vào phê duyệt của Cục C06 và hiểu biết người dân sau khi cài đặt và thực hiện kích hoạt.
- Công tác phối hợp của các ngành, đoàn thể trong công tác tuyên truyền còn những hạn chế, một số người dân chưa thấy được lợi ích, sự cần thiết khi sử dụng tài khoản định danh điện tử.
- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo của các ngành chậm, chưa kịp thời gây khó khăn trong công tác tổng hợp báo cáo.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Các cơ quan, ban ngành, UBND các xã, thị trấn: 
- Chỉ đạo triển khai thực hiện tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn cài đặt tài khoản định danh điện tử VNeID cho cán bộ và nhân dân trên địa bàn.
- Đẩy mạnh tiến độ số hóa kết quả giải quyết thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của các cơ quan, đơn vị.
- Chỉ đạo bộ phận tư pháp cấp xã thực hiện nghiêm việc rà soát, xử lý số liệu các trường hợp đã chết nhưng chưa làm thủ tục khai tử trên địa bàn đảm bảo theo đúng tiến độ quy định.
- Chỉ đạo bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp xã trong quá trình tiếp nhận giải quyết thủ tục hành chính tuyên truyền, hướng dẫn các tổ chức, cá nhân sử dụng tài khoản đinh danh cá nhân thực hiện DVC trực tuyến.
- Triển khai mô hình điểm về xây dựng và cung cấp dịch vụ công trực tuyến đảm bảo chất lượng, hiệu quả. Chỉ đạo tổ công tác đề án cấp xã thường xuyên thu thập, thống kê, rà soát, cập nhật làm sạch dữ liệu đảm bảo thông tin công dân luôn “đúng, đủ, sạch, sống”.
2. Công an huyện - cơ quan thường trực Đề án 06:
- Theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo các cơ quan được giao các nhiệm vụ tại Kế hoạch 75/KH-UBND, ngày 23/3/2023 của UBND huyện.
- Thực hiện đồng bộ, quyết liệt các giải pháp tiếp tục thu nhận hồ sơ cấp CCCD cho 100% công dân đủ điều kiện trên địa bàn; phấn đấu hoàn thành thu nhận hồ sơ tài khoản định danh điện tử cho công dân trên địa bàn theo chỉ tiêu giao (10.190 tài khoản định danh điện tử).
- Duy trì thường xuyên làm sạch dữ liệu dân cư đảm bảo thông tin công dân luôn “đúng, đủ, sạch, sống”.
3. Phòng Tư pháp huyện:
	- Phối hợp tham mưu đẩy nhanh tiến độ rà soát để số lượng các trường hợp đã chết nhưng chưa làm thủ tục khai tử trên địa bàn huyện; tham mưu UBND huyện báo cáo số liệu định kỳ hàng tháng để báo cáo UBND tỉnh theo dõi, phấn đấu hoàn thành 60% tổng số trường hợp chết chưa được khai tử, hoàn thành trước ngày 30/6/2023.
	- Chỉ đạo phối hợp thực hiện việc nhập dữ liệu hộ tịch trên nền Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. Đồng thời đẩy mạnh thực hiện công tác số hóa dữ liệu hộ tịch theo yêu cầu.
	4. Trung tâm y tế huyện:
	Đẩy nhanh tiến độ triển khai mô hình “Mô hình điểm sử dụng thẻ căn cước công dân gắn chíp tích hợp bảo hiểm y tế trong khám chữa bệnh tại cơ sở y tế. Trang bị đầu đọc thẻ phục vụ công dân khám, chữa bệnh bằng thẻ CCCD gắn chíp hoặc ứng dụng VNeID”. Chỉ đạo 100% cơ sở lưu trú bệnh viện thực hiện khai báo lưu trú qua ứng dụng VNeID.
	5. Phòng lao động - Thương binh xã hội huyện:
	Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện triển khai thực hiện chi trả trợ cấp cho các đối tượng thụ hưởng bằng nguồn ngân sách nhà nước; tiếp tục rà soát làm sạch, đồng bộ dữ liệu hộ nghèo, cận nghèo, người có công trên địa bàn huyện với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
6. Cơ quan Bảo hiểm xã hội huyện:
	Đẩy nhanh tiến độ làm sạch dữ liệu bảo hiểm xã hội đồng bộ với dữ liệu căn cước công dân gắn chíp điện tử đảm bảo triển khai mô hình “Mô hình điểm sử dụng thẻ căn cước công dân gắn chíp tích hợp bảo hiểm y tế trong khám chữa bệnh tại các sở y tế. Trang bị đầu đọc thẻ phục vụ công dân khám, chữa bệnh bằng thẻ CCCD gắn chíp hoặc ứng dụng VNeID”
7. Phòng Tài nguyên và môi trường huyện: 
	 Tiếp tục tham mưu xây dựng cơ sở dữ liệu về đất đai, thực hiện giải quyết thủ tục hành chính trong lĩnh vực đất đai và làm giàu dữ liệu đối với nhiệm vụ kết nối, tích hợp, cung cấp dịch vụ công trực tuyến sử dụng xác thực chia sẽ dự liệu từ CSDLQG về DC.
	8. Phòng tài chính - Kế hoạch huyện:
	Tiếp tục tham mưu phối hợp với các đơn vị có liên quan UBND huyện bố trí kinh phí thường xuyên trong dự toán ngân sách để triển khai thực hiện Đề án 06.
	 9. Phòng văn hóa – Thông tin huyện:
	Tăng cường đẩy mạnh công tác, tuyên truyền, về các nội dung của Đề án 06 trong các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và người dân trên địa bàn huyện, tạo sự đồng thuận trong các cấp chính quyền và nhân dân, đảm bảo công tác triển khai thực hiện Đề án 06 đạt hiệu quả. Chú trọng vào việc cài đặt, sử dụng tài khoản định danh điện tử và những tiện ích tài khoản định danh điện tử mang lại. 
10. Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể căn cứ nội dung, nhiệm vụ trong Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 22/3/2023 của UBND huyện tiếp tục tập trung triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo tiến độ thực hiện, định kỳ báo cáo kết quả về Tổ đề án 06 huyện (qua Công an huyện) trước ngày 15 hàng tháng.
Trên đây là Báo cáo sơ kết 06 tháng 2023 triển khai thực hiện Đề án Phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2023; triển khai các nhiệm vụ trọng tâm năm 2023 theo Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 22/3/2023 của UBND huyện kính báo cáo UBND tỉnh biết, theo dõi, chỉ đạo./.

	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (báo cáo);
- Phòng PC06, Công an tỉnh (báo cáo);
- CT, PCT UBND huyện;
- Các thành viên Tổ công tác, Tổ giúp việc ĐA06;
- Lưu: VT, CAH.
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