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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN PHƯỚC SƠN


Số:        /NQ-HĐND

(Dự thảo)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phước Sơn, ngày       tháng 7 năm 2023


NGHỊ QUYẾT

Về việc quyết định chủ trương đầu tư dự án 
đầu tư công sử dụng ngân sách huyện 

 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN PHƯỚC SƠN

KHOÁ XII, KỲ HỌP THỨ MƯỜI MỘT
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng ngày 17 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ  Nghị  định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ  quy định chi tiết thi hành một số  điều  của  Luật Đầu tư công; Nghị  định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ  quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước;

Căn cứ Nghị quyết số 17/NQ-HĐND, ngày 07 tháng 9 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện về sửa đổi, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 28 tháng 4 năm 2023 của Hội đồng nhân dân huyện điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của huyện Phước Sơn;
Xét tờ trình số 53/TTr-UBND ngày 15 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện; Báo cáo thẩm tra số    /BC-HĐND, ngày     tháng 7 năm 2023 của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến thảo luận tại kỳ họp. 
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Quyết định chủ trương đầu tư các dự án đầu tư công nhóm C sử dụng vốn ngân sách huyện, gồm: 

1. Xây mới trụ sở UBND xã Phước Đức. 

2. Trường THCS Lý Tự Trọng.
(Chi tiết theo các phụ lục đính kèm)
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện: 
a) Quyết định giao và chỉ  đạo các chủ  đầu tư, cơ quan, đơn vị  có liên quan đẩy nhanh tiến độ  hoàn thành các thủ  tục đầu tư theo quy định; tăng cường công tác phối hợp và nâng cao trách nhiệm của các chủ  đầu tư, cơ quan, đơn vị  có liên. quan trong công tác lập, thẩm định hồ  sơ dự  án, thiết kế, dự  toán... đảm bảo  chất lượng, hiệu quả đầu tư. 
b) Kiểm soát chặt chẽ khối lượng, đơn giá, định mức,  các chi phí đầu tư xây dựng nhằm tiết kiệm nguồn vốn và phát huy hiệu quả  đầu tư, hạn chế  thấp nhất việc điều chỉnh tăng tổng mức đầu tư dự án sau khi đã quyết định chủ trương đầu tư.

c) Tổ chức thực hiện dự án theo đúng quy định của pháp luật hiện hành; kịp thời báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét quyết định đối với những vấn đề phát sinh của dự án.
d) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra chặt chẽ, không để xẩy ra tiêu cực, lãng phí trong đầu tư xây dựng.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Phước Sơn khóa XII, kỳ họp thứ mười một, thông qua ngày    tháng 7 năm 2023./.

	Nơi nhận:

- TT HĐND, UBND tỉnh;

- BTV Huyện ủy, TT HĐND, UBND huyện;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện;

- Các Ban của HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện khóa XII;

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;

- TT HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Cổng thông tin điện tử huyện;

- CPVP;

- Lưu VT.
	CHỦ TỊCH

Đoàn Văn Thông


Phụ lục số 01
CHỦ TRƯƠNG ĐẦU TƯ DỰ ÁN XÂY MỚI TRỤ SỞ
UBND XÃ PHƯỚC ĐỨC

(kèm theo Nghị quyết số       /NQ-HĐND ngày   /7/2023 của HĐND huyện)

1. Mục tiêu đầu tư: Tạo điều kiện cho cán bộ, nhân dân trong xã có nơi làm việc ổn định, góp phần nâng cáo chất lượng trong công việc; phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch phát triển đô thị trên địa bàn xã Phước Đức.
2. Quy mô đầu tư:  

- Thực hiện công tác bồi thường GPMB, diện tích đất thu hồi 16.000m2

- San ủi mặt bằng tổng diện tích đất là 15.000 m2, kè mái taluy bê tông, hệ thống mương thoát nước, sân bê tông.
- Xây dựng tường rào cổng ngõ

- Mở rộng đường giao thông từ đường Hồ Chí Minh vào khu hành chính.

- Xây mới khối khối Nhà làm việc đoàn thể 01 tầng với diện tích xây dựng: 230m2. Toàn nhà dùng khung bê tông cốt thép chịu lực, tường mang tính bao che xây gạch không nung; sàn các tầng và sàn mái đổ bê tông cốt thép, trên sàn mái lợp tôn chống nóng, chống thấm; cửa đi, cửa sổ bằng cửa khung nhôm xingfa-kính cường lực 8mm, nền các tầng lát gạch granite 600x600; toàn nhà mastic lăn sơn và ốp gạch trang trí tạo điểm nhấn công trình. Hệ thống cấp điện, cấp thoát nước, chống sét, PCCC đi kèm. 

3. Dự án nhóm C

4. Tổng mức đầu tư dự án: 7.000 triệu đồng (Bảy tỷ đồng)

5. Nguồn vốn đầu tư: Ngân sách huyện cân đối

6. Địa điểm thực hiện dự án: Xã Phước Đức, huyện Phước Sơn

7. Thời gian thực hiện dự án: Năm 2024-2025.
Phụ lục 02
CHỦ TRƯƠNG ĐẦU TƯ DỰ ÁN 

TRƯỜNG THCS LÝ TỰ TRỌNG
(Kèm theo Nghị quyết số     /NQ-HĐND ngày 12/7/2023 của HĐND huyện)
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1. Mục tiêu đầu tư: Nhằm nâng cấp cơ sở hạ tầng của Trường THCS Lý Tự Trọng; tạo điều kiện cho học sinh, giáo viên trong trường có nơi học tập, làm việc khang trang, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học của nhà trường.
2. Quy mô đầu tư:  

· Nhà lớp học 02 tầng: diện tích xây dựng 519,570 m2, diện tích sàn xây dựng 994,0 m2 gồm: 04 phòng học, 04 phòng bộ môn, 02 phòng kho, 01 khu vệ sinh, diện tích còn lại bố trí cầu thang và hành lang, nền lát gạch granit, lắp đặt hệ thống cửa đi, cửa sổ sắt kính cường lực, hệ thống điện nước,  lắp đặt hệ thống chống sét và các hạng mục khác.
· Nhà xe: diện tích xây dựng 152,28 m2, kết cấu móng cột bê tông cốt thép đá 1x2cm M200, cột thép tròn fi 76x3mm, Tường bó nền xây móng gạch thẻ vữa xi măng mác 50 cao 0,4m. Nền đổ bê tông đá 1x2 M200. Hệ thống mái dùng kèo thép hộp 40x80x1.8mm, xà gồ mái 50x100x1.8mm, mái lợp tôn màu dày 0,4mm. Toàn bộ kết cấu thép sơn hoàn thiện 1 nước lót 2 nước phủ.

· Nhà bảo vệ: diện tích xây dựng 9,0 m2, gồm: 01 phòng bảo vệ, nền lát gạch granit, lắp đặt hệ thống cửa đi, cửa sổ nhôm kính cường lực, hệ thống điện hoàn chỉnh.

· Sân bê tông và cải tạo trụ cờ, cổng ngõ: Đổ bê tông nền sân đá 1x2 M200 dày 100mm. Xây bậc trụ cờ bằng gạch thẻ VXM M75, lát đá granit tự nhiên hoàn thiện nền bậc trụ cờ. Xây ốp trụ cổng bằng gạch rỗng 6 lỗ VXM M75, ốp đá granit tự nhiên trang trí trụ cổng.

3. Dự án nhóm C

4. Tổng mức đầu tư dự án: 10.000 triệu đồng (Mười tỷ đồng)

5. Nguồn vốn đầu tư: Ngân sách huyện cân đối

6. Địa điểm thực hiện dự án: Thị trấn Khâm Đức, huyện Phước Sơn

7. Thời gian thực hiện dự án: Năm 2024-2025.
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